

上港客场惨败 无缘亚冠四强

晚节不保 这一课学费太昂贵



失落的上海将士。

青年报记者 张逸麟

本报讯 89分钟，胡尔克被李浩文换下，拼尽全力的“绿巨人”步履蹒跚地走向场边，也许无论是全北还是上港，都希望比赛的时间快点走完。半场被连进5球，与其说是全北现代打疯了，不如说是首次参加亚冠的上港崩溃了。

初临亚冠，上港今年的战绩已经足够出色，甚至杀入八强还创造了中国球队亚冠的一个纪录，只不过这个结局有点惨淡。对于上港来说，今年这段亚冠征程有太多值得回忆和思考的地方，接下来球队将全力参加联赛，争取下赛季再回到这个舞台。

细节决定成败

细节决定成败，这句话在昨晚上港与全北的亚冠比赛中体现得淋漓尽致。正是那一丝一毫的偏差，导致了上港全面溃败。

在顶住了全北现代上半场的猛攻后，上港可以说完成了一半的任务，球队需要的是在对手越来越急躁的情况下，抓住反击的机会。然而丰富的亚冠经验让全北依然能稳住阵脚，而先乱了方寸的反而是上港。

52分钟，全北现代利用在上港禁区内一个中锋做桥的战术获得先机，莱昂纳多在4名上港防守球员的缝隙中将球打进，但一球落后对于上港来说并非毁灭性的打击，可随后上港却在不少细节上出现了偏差。仅仅4分钟后，吕文君就为武磊送出一记精妙的斜传，武磊速度飞快，把跟放自己的全北球员甩在了身后，可惜临门一脚没有把握好，踢得太正被对方门将化解，上港错过了绝佳的扳平机会。很快蔡慧康在中路盯防李在城

时失位，李在城与里卡多完成漂亮的踢墙配合后传中，全场发挥非常出色的石柯却忙中出错，解围时自摆乌龙，而其实后点的孙祥已经贴防住对方的跟进球员，石柯即便没有碰到球，后点也未必会失球。而在比赛的81分钟时，上港遇到了致命的打击，在一次非常有威胁的进攻中，吕文君为了补射，作出了蹬踏的危险动作，被主裁直接红牌罚出场，埃里克森赛后也表示，这张红牌彻底“杀死了比赛”。

尽管先丢了球，但上港并非没有机会扭转局势，如果武磊的射门把握得更好些，如果石柯当时用其他技术动作将那个传中破坏，如果吕文君没有头脑发热做出那个蹬踏……可惜比赛没有如果，这些细节处理的失误，或许是因为经验不足，或许是因为压力太大，既然付出了惨痛的代价，也应该成为上港成长的财富。

战术左右局势

这些场上的细节问题是主帅无法把控的，但作为执掌全局的教练，应该用战术作出调整，而在昨天这场比赛中，崔康熙的临场指挥完胜了埃里克森。

崔康熙只作出了两次换人调整，但都很有效果，李宗浩为全北制造了点球，而李东国更是在最后时刻连进2球，彻底击溃了上港。然而埃里克森在换人和战术调整上并无建树，上港的中路防守，尤其是后腰位置昨天发挥糟糕，蔡慧康状态全无，但埃里克森却没有及时把于海收回来加固中路，反而把第一个换人名额用在贺惯替换金周荣上，而这次换人并没有任何效果。之后在少一人的情况下用林益康换下蔡慧康已经于事无补。

在缺兵少将的情况下，埃里克森并没有想出什么奇策妙招，他的战术被崔康熙完全掌握，在以重兵扼守住胡尔克之后，上港的进攻威力大打折扣。

这个赛季上港确实运气不佳，先是吉安连续伤病，在换了胡尔克后，绿巨人陷入伤病中，而孔卡的赛季报销对上港打击严重。但除了运气之外，埃里克森这个赛季只是按部就班，从头到尾就打一副牌，但王牌纷纷出现状况时，比如孔卡、埃里克森的缺阵以及武磊连战后的疲惫，埃里克森根本无法做出改变。

来年再战，需先保住亚冠资格

这场0:5的惨败确实让上港球迷痛心，但纵观整个赛季，上港的亚冠之旅依然是成功的，首次出战亚冠就在小组赛中以一波4连胜锁定小组第一，在阵容齐整状态平稳时，面对亚洲劲旅也能占得上风，最终打进八强已经是引以为傲的表现。

通过今年亚冠赛场的历练，武磊、傅欢、石柯、于海等球员都进步明显，这种经历对球队来说非常重要。如今上港将回到单线作战，对于球队来说最重要的是获得下赛季的亚冠资格。目前上港位居联赛第四，在足协杯4强中还有富力的情况下，联赛第四对于获得亚冠资格来说并不保险。埃里克森表示，这也是为什么上一场联赛没有轮换武磊的原因。对于未来的联赛，埃里克森说：“全北今天表现比我们好，我们也接受出局的现实。今天的比赛对于我们也是很好的经验总结，下赛季我们也不想继续打亚冠，我们要团结一心，打好联赛剩下的6场比赛，争取下赛季继续出现在亚冠赛场上。”

里约残奥会

中国领衔 半程奖牌榜

巴西当地时间12日的赛事完结标志着里约残奥会已经结束前半程争夺。在6天过后，中国残奥军团以50枚金牌、40枚银牌和28枚铜牌，共118枚奖牌的成绩强势领跑，其中泳坛健儿贡献了20枚金牌。

12日的残奥赛场见证了中国代表团单日11金10银5铜的表现。游泳项目当日四度见金。独臂泳将潘世云在男子S7级50米蝶泳决赛中打破了自己保持的世界纪录，以28秒41拿下自己在里约的第二金。

“很意外，根本没有想到世界纪录还能破，很完美。”潘世云赛后连连感叹，提起同是游泳运动员的妻子，总是带着灿烂微笑的他一脸甜蜜：“国内这个点儿她还在睡觉吧，回去把这个消息告诉她！”

在女子S11级50米自由泳中，赛前目标是“超越自己”的李桂芝超越了所有人，以30秒73成为世界纪录的创造者，也以金牌弥补了四年前在伦敦摘银的遗憾。很少人知道，视力受损的她曾在备战阶段弄伤脚趾，足足有20天不能行走，甚至一度担心自己是否还能来里约。此外，张丽与成姣分别在女子S5级50米自由泳与女子SM4级150米个人混合泳中夺金。

本届已经摘得三金的残奥“十金王”许庆连日征战后略显疲态。在SM6级男子200米混合泳决赛后他被人搀扶出场，并接受了赛会医疗团队的治疗。坐着轮椅出现的他笑着安慰大家：“没事，只是有点缺氧的症状，所以他们没让我自己走路。”

中国队在奥运会后继续展示乒乓球领域的统治力，当日共有5枚残奥金牌被中国队员收入囊中。茅经典与张变实现在女子8级与5级单打中的残奥两连冠，曹宁宁与葛杨分别在男子5级与10级单打中称雄，首度参加残奥的薛娟则问鼎女子3级单打。

在坐式排球比赛中，中国女队以3:2击败美国队，盲人门球女队则以8:3战胜加拿大队。

据新华社电

天下体育

市运会帆船决赛 淀山湖完美收官

本报讯 见习记者 周阳 里约奥运帆影犹在，水上运动热力不减。上周末，第二届市民运动会帆船总决赛专业组和青少年组分别在淀山湖、滴水湖落幕。青少年组别的比赛，来自上海市各区县的百余名小帆友们采用乐观级帆船，经历了五轮航线赛和一轮长距离赛决出冠军。

而专业组别赛事分为两个阶段，开赛当日选手们驾驭单人艇、龙骨船等45种不同船型角逐各奖项，吸引了英国等近300名外籍人士参与。第二日则专门为市民开设帆船知识讲座，并在专业人员的带领下登船体验帆船运动。

城市围棋联赛 上海主场两连胜

青年报记者 张逸麟

本报讯 第二届城市围棋联赛日前结束了常规赛D组第六轮，上海宝缘队在主场惊险战胜来访的西安秦岭队，此役之后上海宝缘积分达到8分，并列小组第二。

在本赛季揭幕战中，上海宝缘队比较轻松的战胜了西安秦岭队，然而西安队的实力绝对不容小觑。本轮

上海宝缘坐镇主场，自然不敢怠慢，严阵以待争取主场连胜。本场比赛上海宝缘队还邀请到了业余天王胡煜清8段以及美女棋手王香如初段现场大盘讲解。开局双方下的都比较平稳，在官子争夺阶段，黑棋盘面10目以上的优势，虽然小官子阶段黑棋亏损不少，不过最终数字黑棋185以微弱差距将优势保持到最后。

上海宝缘队连续第二年参加城

市围棋联赛，赛事分常规赛和季后赛两个阶段，采用接力赛制。每轮比赛，两队一盘棋定胜负，在序盘和中盘结束时，必须更换不同队员上场。而且和其他比赛规则不同，棋手须面对观众公开比赛，亲友团、观摩团可喝彩、加油。上海宝缘险胜西安秦岭队赛后，主教练曹大元老师为现场棋友点评本局要点，宝缘队的队员还与棋友进行了多面打的指导棋。